

上半年起诉养老领域非法集资类犯罪343人

检察机关提示老年人避坑

据最高检网站消息,近年来,养老领域非法集资犯罪严重侵害老年人合法权益。检察机关积极协同最高法院、公安部等部门开展打击整治养老诈骗专项行动,保持对养老领域非法集资犯罪的高压态势,2023年起诉该类犯罪1932人,2024年1月至6月起诉343人。办案发现,此类犯罪主要呈现以下特征。

非法集资手法多样、迷惑性强

有的不法分子利用老年人不了解“区块链”、股权投资、私募等“高大上”概念或“一带一路”“乡村振兴”等国家战略实施情况,打着“投资赠送养老服务”的旗号实施

非法集资;有的以贴近老年人日常生活的旅游、养生、家政等服务为噱头,私设资金池非法集资;有的甚至针对不同老年人精准“画像”,分类设计非法集资模式,引诱老年人入局。

“以房养老”非法集资犯罪风险更高

有的不法分子瞄准老年人的养老需求,将高风险理财项目等包装成安全可靠且能获得高息的投资项目,诱骗老年人办理个人房产抵押并将抵押款用于项目投资;“爆雷”后,抵押房产被处置变现,导致老年人不仅拿不到高息,反而陷入无家可归、背负巨债的境地。在这一过程中,一些贷款

中介、助贷机构帮助不法分子寻找老年投资者,联络小额贷款公司、信托公司等出资机构,并居中撮合双方签订房产抵押借款合同,甚至帮助老年人虚构、伪造与自身资信状况不符的贷款材料,陪同出资机构实地查看抵押房产、办理抵押登记手续、代偿抵押利息等,沦为不法分子非法集资的帮凶。

追赃挽损难度较大

该类案件中,不法分子往往将吸收的资金用于个人挥霍,或者填补投资亏空,案发时资金链断裂,赃款赃物无从追缴。有的不法分子通过操纵多个账户层层划转资金,将吸收资金汇聚到第三方支付平台形成“黑箱”,并在资金走

向上作技术处理以逃避侦查,导致追赃挽损困难。尤其需要注意的是,部分受害老年人在钱财损失、合法权益受到侵害时,未及时报警通过法律途径寻求救济,或未妥善保存收据、合同等关键证据,增加了司法机关追查涉案资金难度。

检察机关提示:投资有风险,理财需谨慎。老年朋友要注意增强反诈意识,对“高额返利”“千载难逢”等说辞保持高度警觉,不信“大饼”、不贪“小利”,多了解社会热点、金融知识、国家政策等,选择正规机构、渠道开展投资理财活动,自觉远离非法集资,切实捂紧自己的“钱袋子”。 中新

标题新闻

经济

★海关总署:前7个月我国货物贸易进出口增长6.2%

★单日进尺2006米 我国陆上超深井钻探速度创造新纪录

社会

★教育部等九部门开展第27届全国推广普通话宣传周活动

★华北等地将有较强降雨 南方大部地区高温天气持续

★香港将举行美食博览 展示内地名菜

★陕西汉中发现保存完整的大熊猫化石

国际

★日本提升伊朗全境危险级别 建议不要进入伊朗

★尼泊尔一直升机坠毁 致4名中国公民遇难

四国智库报告: 2035年中国有望成世界最大经济体

中国、俄罗斯、加拿大和印度四国智库合作撰写的一份报告称,2035年,中国有望成为世界第一大经济体,多数行业的科研制造能力达到世界一流水平。

报告指出,中国将打造更高水平的经济体,这将有助于中国进一步融入全球经济,提升国际竞争力和影响力。专家还估计,2029年,“碳达峰”目标提前实现,一半以上的中国城市将转型为“绿色城市”。 志鹏

导读

挖掘养老托育等基础型消费潜力



夏日的收获

6日,村民在重庆市黔江区蓬东乡麻田村一个葡萄基地采摘。夏日时节,各地农民抓紧农时,田间地头一片繁忙。 新华社

SHIDIAN
视点

440个药品通过国家医保药品目录初审

国家医保局7日对2024年国家医保药品目录初步形式审查结果进行公示,2024年7月1日9时至7月14日17时,共收到企业申报信息626份,涉及药品574个。经审核,440个药品

通过初步形式审查。与2023年相比,申报药品数量有所增加。

医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。其中,形式审查是对申报药

品是否符合当年国家医保药品目录调整申报条件以及药品信息完整性进行的审核,主要分为初审、初审结果公示、复审、复审结果公告四个步骤。 新华社

运动健身正成为生活新时尚

8日是我国第16个“全民健身日”。体育是提高人民健康水平的重要途径。如今,人们的体育素养和健身热情都有了大幅提高。各式各样的体育运动不仅能丰富人们的生

活,更能提高全民健康水平。

近日,中国青年报社社会调查中心联合问卷网,对1000名受访者进行的“全民健身日”专题调查显示,88.9%的受访者有运动健身

的习惯。60.9%的受访者表示坚持运动健身让自己心情愉悦,状态更加积极。90.6%的受访者感到运动健身正成为一种生活新时尚。 杜园春

三星堆博物馆: 未授权第三方平台销售门票

近日,三星堆博物馆发布通知称,未授权任何第三方平台销售门票,但近期市面出现不少包含三星堆博物馆门票的旅游产品。部分游客在第三方平台录入个人信息后,直至到达博物馆现场才发现购票失败,导致无法正常入馆,严重损害了广大游客的参观权益,也为三星堆博物馆的安全管理造成了较大影响。

为确保文物安全和游客权益,三星堆博物馆敦促各线上旅游平台及时下架不符合三星堆购票规定的各类旅游产品。

同时,三星堆博物馆再次声明,三星堆博物馆门票仅在官方网站、微信公众号小程序、官方抖音号预约购买。请广大游客妥善保管个人身份信息,谨防上当受骗。 央广

今日微推荐
扫码更精彩
老年日报 微信
万能的小苏打
使用方法赶紧收藏
龙健康
慢性咽炎
反复发作怎么办

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319